

2023第二届珠海大学生艺术季歌手大赛决赛精彩上演 珠海科技学院学子摘得桂冠

本报讯 记者张景璐报道:音符碰撞,舞台闪亮;乐动心声,“音”为梦“响”。10月22日,2023第二届珠海大学生艺术季广电5G杯“非凡唱响”珠海大学生歌手大赛决赛在中山大学珠海校区体育馆举行。来自珠海市10所高校的20组选手经过两轮激烈角逐,最终评出冠亚季军、“十大歌手奖”“粤语金曲奖”“最佳舞台风采奖”“最佳人气奖”。来自珠海科技学院的陈晓洋摘得桂冠。

该比赛由中共珠海市委宣传部、珠海市教育局、共青团珠海市委、中山大学珠海校区党委、共青团中山大学委员会、珠海传媒集团承办,在珠各高校及中山大学广播台协办,由广电5G独家冠名赞助。

拼歌艺,比台风。在决赛现场,随着舞台灯光亮起,选手们逐一自信登场,他们以饱满的热情歌唱青春,高水平的演唱赢得了现场观众的满堂喝彩。20组选手曲风多元,既有华语流行《没离开过》《身骑白马》《让她降落》等,还有粤语流行《红日》《Monica》《似水流年》,美声独唱《灯火里的中国》,民歌《乌兰巴托的夜》《美丽的心情》《希拉草原》等曲目。

“选手尽情地享受舞台,观众挥舞着荧光棒为他们加油助威,现场气氛非常热烈,展现了当代大学生的青春活力!”中山大学团委书记、体育部副教授、2012年伦敦奥运会女子200米蝶泳冠军焦刘洋表示,该活动为珠海大学生提供了一个文化艺术的交流平台,10所高校入围的20组优秀歌手齐聚现场,为大家带来一场视听盛宴。

当天,决赛现场共进行了两轮比拼。此前,入围决赛的20组选手经抽签已分为A、B、C、D、E五个小组。第一轮环节中,五组选手按A、B、C、D、E队及队内抽签顺序逐场出场,演绎自选歌曲一首。每一队表演结束后,专业评委组现场投票。每队的第一名选手参加第二轮的冠军争夺赛。

最终,珠海科技学院陈晓洋、珠海艺术职业学院符艺馨/向沅沅、暨南大学珠海校区霍伟淳分别获得冠亚季军。此外,符艺馨/向沅沅获得“最佳舞台风采奖”,广东科学技术职业学院郁臻获得“粤语金曲奖”,珠海城市职业技术学院朱子悦获得“最佳人气奖”。



高水平的演唱赢得了现场观众的满堂喝彩。 本报记者 朱习 摄

本届珠海大学生歌手大赛冠军得主陈晓洋以一首《希拉草原》征服在场评委,获得全场最高分。他说:“能获得冠军太激动了!这次比赛让我的音乐感受力、台风都得到了提高,未来我会继续在音乐的道路上勇往直前!”

亚军得主符艺馨/向沅沅演唱了《给你一点颜色》《灯塔》两首曲目,她们希望通过这两首歌给大家带来力量和希望。“我们会继续努力,下次争取夺冠!”

“本届比赛特别增加了大学生喜欢的综艺元素,在赛程设置上更加年轻化、更贴心、符合大学生的生活。希望他们能玩得开心,玩得过瘾!”2023第二届珠海大学生艺术季总导演关欣介绍,上一届决赛是积分赛,由专业评委决定选手的去留。今年,除了由6位专家组成的专业评委组外,还特别设置了由10名资深新闻媒体报道、编辑组成的媒体评委组和30名大学生组成的学生评委组。其中,专业评委组每位评

委有10票的投票额度,大学生评委组和媒体评委组的每位评委有1票的投票额度。此外,为了让同学们更有参与感、体验感,不同于上一届的视频海选,今年的初选由各校在校内自行开展校园歌手大赛,获奖的优秀选手由学校直接推荐送至决赛。

广东广播电视台珠海记者站主编袁方是第二次参加珠海大学生艺术季,今年他以媒体评委来到现场,他说:“今年选手实力很强,整体赛事档次再次升级,特别设置了学生评委和媒体评委,为比赛增加了互动性和趣味性。”

珠海大学生歌手大赛是2023第二届珠海大学生艺术季的首场决赛。“校园金话筒”珠海大学生主持人大赛、“青春旋律”珠海大学生合唱大赛、“舞动青春”珠海大学生舞蹈大赛等3项赛事目前在稳步推进中,将陆续进入决赛阶段。

“这是一场高规格、高水平、高

质量的演出,选手的表现非常亮眼!”广东省广播电视网络股份有限公司珠海分公司品牌宣传总监何婷表示,大学生艺术季为珠海青年学生展示才华和创意提供了一个很好的舞台。希望发挥珠海广电网络自身媒体渠道和宣传力量,将这样精彩的比赛推向更多观众,进一步提升活动的社会影响力和知名度,也希望大学生艺术季越来越好!

据主办方介绍,第二届珠海大学生艺术季是第三届珠海艺术节“青年艺术展演”板块的重要组成部分。举办大学生艺术季活动,旨在进一步丰富珠海大学校园生活,为每位同学提供一个展示自己艺术才华的舞台,充分展现新时代珠海大学生奋发有为的青春力量,树立校园文化新标杆,为珠海高质量发展建设现代化国际化经济特区、成为全省发展又一重要引擎凝聚强大青春力量。

珠海艺术节音乐剧《摘星辰》上演

游戏IP衍生剧讲述东方梦幻故事



本报讯 记者张映竹报道:游戏IP衍生的音乐剧,会带给观众什么样的体验?昨晚,原创音乐剧《摘星辰》在珠海大剧院上演,讲述了一个梦幻的东方故事。

作为第三届珠海艺术节舞台艺术精品展演剧目,《摘星辰》由保利演艺和王者荣耀联合出品,剧名取自李白《夜宿山寺》名句“手可摘星辰”,剧目以游戏中的故事为创作基点,以“东方幻想”为核心,观众跟随主人公“曜”的视角,走近一个个虚拟角色,感受关于成长、选择、爱和荣耀的故事。演出中,不管是王者英雄庄周、李白、曜的登台,还是多个角色以游戏中的标志性动作出场,都让观众沉迷发出阵阵惊叹。

据了解,《摘星辰》巧妙地将游戏中的人物和技能设计成魔术、现代舞、电子音乐等形式,带领观众走进游戏中的奇幻世界。舞台上,浅浅薄雾、树影绰绰,雾气氤氲在王者英雄庄周的梦境里,光影变幻间,带领观

众进入“英雄世界”。剧目除了打造恢弘的舞台效果之外,在音乐制作方面也秉持高水准。音乐创作除了沿用游戏里的主题音乐外,也融入了“破次元”的理念,在整体风格设计上以电子流行音乐为主,不仅融合琵琶、古琴、箫、中国鼓等乐器,也能听到车水马龙、玻璃杯碰撞等生活之音。24首原创歌曲融合了交响乐、流行乐等风格,当带有东方韵味的音乐出现,现场发出阵阵掌声。

从游戏转换到剧场内,主创们也在试图打破剧场里的“第四堵墙”,演出中观众和剧目里的人物有问答式的互动,让观众也参与剧目之中。此外,主创们也通过舞台上的投影、纱幕等多媒体技术手段的运用,让观众沉浸式体验梦幻的游戏场景。

此外,作为首部以数字IP衍生的原创音乐剧,在尊重IP的基础上,《摘星辰》也结合舞台艺术精心设计故事情节,现场观众无论是否熟悉游戏,都能欣赏到一部精彩的游戏剧。来自中山大学珠海校区的学生小刘说:“很喜欢《王者荣耀》这个游戏,今天专门来感受音乐剧的氛围,沉浸式体验游戏中的场景,非常震撼,期待团队更多精彩的剧目。”



演出现场。 本报记者 朱习 摄

港珠澳大桥开通5周年 出入境人次超3600万

(上接01版)珠海市旅行社行业协会副会长潘彦谦说:“大桥口岸带动的不光是内地赴港澳游,现在珠海很多本地旅行社和香港的旅行社、社团和公司建立了合作,越来越多香港居民利用周末或者香港公众假日通过大桥到粤西一带游玩。”据悉,大桥开通5年来,大桥口岸进出境的港澳居民1980万人次,占比达55%。今年8月份,大桥口岸出入境的港澳居民近100万人次,是2019年同期的2.2倍。

“目前,大桥口岸日均进出境旅客达5万人次,几乎成为了港澳旅游团的首选口岸。”港珠澳大桥海关旅检一科科长冯文俊介绍,“海关大力推进‘智慧海关’建设,在智能CT机、高低温探测仪器等智慧旅检监管设备帮助下,海关监管更加‘耳聪目明’。此外,我们还通过信息互换、视频共享、安保互助等手段,加强与港澳海关、联检单位、大桥管理部门应急处突合作,保障人流高峰时段旅客高效通关。”

“两车北上”深度融合更紧密

2023年1月1日、7月1日“澳车北上”“港车北上”政策相继落地实施,为珠港、珠澳“双城生活”提供了另一种选择,也为“一国两制”注入了新活力。

家住香港九龙城的关女士在香港的一家科技公司工作,每周五下班后她都会从学校接上两个儿子,从大桥口岸回到珠海和丈夫团聚,周日晚上再返回香港。“从2008年开始我和老公每周都轮流坐船从中港城往返珠海,2018年大桥开通后我们改为坐穿梭大巴。‘港车北上’实施后,我们第一时间就申请车辆备案了,现在每周开车带上两个小朋友往返珠海和香港更方便了,再也不用担心晕船的问题了。”关女士说。

刚刚过去的中秋国庆假期,大桥口岸日均车流量连续5天刷新历史记录,出入境车辆总数居全国口岸首位,其中“港车北上”“澳车北上”

作为支持港澳与内地交通往来的政策,正在发挥其巨大的推动作用。目前,海关已累计验放港车、澳车单牌车超93万辆次。9月以来,大桥口岸日均进出境车辆超1万辆次,其中10月2日单日通行量首次突破1.4万辆次,“港车北上”“澳车北上”单牌车日均通关量超5000辆次,高峰周末及节假日的日均通关量近7000辆次,约占经大桥口岸通关客车的六成。

据介绍,“港车北上”“澳车北上”不限制配额,符合条件的车辆每次停留时间达30天,全年在内地累计停留时间为180天。海关备案环节全程实现无纸化、网上办,同时对符合条件的入境香港、澳门私家车实行“免担保”政策,进一步降低申办成本。目前,已有超过4.3万辆香港和澳门单牌车完成海关备案。

随着越来越多的港澳车主完成港车、澳车北上备案,港澳人员往返广东探亲、旅游、开展商务活动更为便利。港珠澳大桥海关旅检一科科长李康水介绍:“海关强化科技赋能,持续升级优化‘一站式’系统,对无异常且未布控的车辆,海关卡口验放时长不超过20秒。目前大桥口岸客车道单边最大验放量已由年初的500辆次/小时提升至800辆次/小时。海关将持续加大智能化装备应用,加强与大桥口岸各部门及港澳方联动,着力提升旅客及车主通关效率和体验,持续促进粤港澳三地深度融合和便捷往来。”

“大桥经济”经贸新通道正崛起

10月17日,一辆装载着广东宝莱特医用科技股份有限公司出口的2000台电子血压计、脉搏血氧仪、病人监护仪等医用设备的粤港两地牌货车驶入港珠澳大桥珠海公路口岸,不到3分钟办结出口手续驶离口岸,这批货物接下来将通过香港机场,运往非洲市场。

广东宝莱特医用科技股份有限公司位于珠海高新区内,其产品出

口欧美多个国家,由于航班时间等原因,货物经常选择凌晨通关,经大桥口岸前往香港机场搭乘国际航班。“我们公司生产的医疗器械畅销150余个国家和地区,港珠澳大桥的开通,让我们出货更方便了,从出库装车到运抵口岸通关,2小时就能完成。”据该公司总经理周国军介绍,港珠澳大桥海关“提前申报”等便利措施,叠加大桥24小时通关的优势,现在该公司的货物大都优先选择从大桥口岸出口。今年以来,该公司出口监护仪等医疗器械产品货值已超2000万美元。

回望5年,从2018年10月港珠澳大桥珠海公路口岸对港货运正式开通,到2020年8月对澳货运通道开通,从2020年3月出口跨境电商业务开展试运行,到2023年3月跨境电商零售一般出口、B2B直接出口、出口海外仓三种出口模式全业态落地大桥口岸……在一系列政策利好的推动下,在海关的全力支持下,经大桥口岸进出口货运业务保持快速增长趋势。据海关统计,大桥口岸进出口总值突破第一个1000亿元用时2年,突破第二个1000亿元用时7个月,今年9月底突破第七个1000亿元用时仅6个月,加速趋势明显。

“大桥口岸货运类别越来越丰富,包括飞机发动机、黄金首饰、集成电路、新能源汽车等,高价值、高技术、高附加值产品成为大桥口岸主要进出口商品,进出货量稳步增长,近期货车已达到每天2000辆次。”港珠澳大桥海关旅检四科叶颖琼科长介绍,“大桥的开通对粤西地区的辐射带动作用尤为明显。5年来(2018年10月至2023年9月)粤西地区(江门、湛江地区)企业经大桥口岸进出口货值412.6亿元,其中今年1-9月粤西地区企业经大桥口岸进出口货值83.9亿元,较去年同期增长了约28%。”

“过去5年,海关推动大桥口岸从基础设施‘硬联通’到规则机制对接‘软联通’不断迈进,促进大桥口

岸通行更加安全便利。我们积极推进通关便利化改革,大力推行‘两步申报’‘广东陆路快速通关模式’、粤港粤澳‘跨境一锁’‘绿色关锁’等便利措施;升级改造‘一站式’车辆验放系统,实现通关效能和通关体验‘双提升’。”港珠澳大桥海关刘彦君副关长介绍,下一步该关将持之以恒优化口岸营商环境,在创新监管模式、提升跨境贸易便利化水平、培育外贸发展新动能、加大科技装备系统应用等方面持续发力,“我们将积极推动港珠澳大桥经贸新通道建设,实现大桥物流‘快进快出’‘大进大出’‘优进优出’,更好服务外贸高质量发展。”

2023年粤港澳大湾区非物质文化遗产交流大会将于10月28日在珠海开幕

本报讯 记者张映竹报道:10月28日,粤港澳大湾区非物质文化遗产交流大会即将在珠海斗门上洲村拉开帷幕。据了解,该大会由广东省文化和旅游厅、珠海市人民政府、香港特别行政区政府文化体育及旅游局、澳门特别行政区政府文化局联合主办,以“打造交流合作新高地,构建湾区非遗共同体”为主题,集非遗演出、展览展示、非遗市集、非遗手工体验等多个热门活动于一体。

届时,200多项非遗项目,500余名非遗传承人都在上洲村集中呈现。除此之外还能品尝到丰富多样的非遗美食、欣赏独具特色的非遗表演,包括非遗巡游及稻田非遗秀,极具岭南特色

的莲洲地色、飘色、七月三十装路香(舞火龙)、锣鼓钹、醒狮等盛大巡游活动也将陆续上演,同时还有三灶鹤舞、潮汕英歌舞、沙田民歌、前山凤鸡舞等歌舞表演。茶山公仔、雕漆、三灶剪纸、一指禅推拿、孙氏踩跷理筋术等非遗传承人也将来到活动现场,为市民带来非遗项目互动体验。

本届非遗大会期间还将举办非遗分享交流会,开展非遗话题研讨及非遗音乐会等多项活动,邀请来自粤港澳大湾区的非遗专家学者、非遗传承人等,围绕共同保护传承发展大湾区非遗项目、非遗新生代传承与创新、非遗赋能乡村振兴等话题展开深度交流。

清理土地通告

珠高通告[2023]11号

因淇澳环岛路(东线)改造工程土地清理项目需要,根据《中华人民共和国土地管理法》《中华人民共和国土地管理法实施条例》《广东省土地管理条例》和《珠海经济特区土地管理条例》等法律法规,现通告如下:

一、珠海高新区管委会决定从2023年10月23日起,依法对位于淇澳岛南芒湾以北、南芒山以南、淇澳大桥以东、东澳湾以西,沿淇澳环岛路(东线)改造工程土地清理项目用地清理范围发布清理土地通告,具体清理范围详见附图和现场界桩。

二、对于纳入补偿范围的青苗及地上附着物(含临时设施)的清场补偿参照《珠海市征收(征用)土地青苗及地上附着物补偿办法》(珠府〔2021〕25号)的规定执行。经有关部门调查认定违法的地上附着物或有关法律、法规和政策文件规定为不予补偿情形的青苗及地上附着物不予补偿。

三、项目建设用地范围的各用地单位、经济组织或其他权利人,应当自本通告发布之日起30日内,配合珠海高新技术产业开发区征地和城市房屋征收服务中心办理青苗及地上附着物补偿登记手续及现场测量工作。逾期未办理补偿登记手续及现场测量工作的,其补偿内容以珠海高新技术产业开发区征地和城市房屋征收服务中心调查记录结果为准。

四、本通告发布当天,公证部门对建设项目用地范围的地貌、涉及的青苗及地上附着物的现状进行实景录像和

拍照取证,所得结果作为计算登记补偿的依据。

五、自本通告发布之日起,任何单位和个人不得擅自改变原地貌,不得再进行种植、养殖和新建建筑物、构筑物,所进行的新栽新种、新搭建和新添附的其他一切青苗及地上附着物等一概不作任何补偿,所造成的经济损失由相关单位或个人自行承担。

六、根据《珠海经济特区土地管理条例》第二十五条,在限期清理的期限内,拒不清理场地、搬迁的,由唐家湾镇人民政府依法强制执行清理,因此而造成的经济损失由该地上相关责任单位或个人自行承担。

特此通告。

附件:土地清理范围图

联系地址:珠海市唐家湾镇金鼎金峰中路199号
联系电话:0756-3633275

珠海高新技术产业开发区管理委员会
2023年10月23日

